
Nagy böjt 4. va sár nap ja
Jn 3,14–21

„Az em be rek job ban sze ret ték a sö tét sé get”

A Já nos-evan gé li um jel leg ze tes sé gei kö zé tar to zik a nagyívű 
te o ló gi ai el kép ze lé sek fel vá zo lá sa. Mó zes réz kí gyó ál lí tá sa és Jé zus 
ke reszt ál do za ta, a két kü lön bö ző szin tű sza ba dí tó ál do zat nak az 
ös  sze kap cso lá sa egye dül ál ló szim bo li ka Já nos evan gé li u má ban. Az 
éj sza ka kö ze pén a Jé zus hoz lá to ga tó Nikodémus ok ta tá sá nak 
ré sze it ké pe zi ez a be széd (3,14–21). Tit kos fel vi lá go sí tás a hit ből és 
igaz ság ból va ló új já szü le tés ke re ső jé nek. Ter mé sze te sen az írott 
Evangélium már a ke resz tény ol va só nak is ilyen fel vi lá go sí tás.

Já nos evan gé li u má ban egye dül ál ló sö tét ség, vi lá gos ság szim bo-
li ká val ta lál ko zunk, amely szá munk ra igen el vont. Én is ezt így 
él tem át, egé szen egy szent föl di lá to ga tá so mig. A for ga tó cso port tal 
meg lá to gat tuk Qumránt, meg néz tük a Holt-ten gert, gyö nyör köd-
tünk az En-Gedi víz esés ében, és el ju tot tunk Masszadába is. A Je ru-
zsá lem be ve ze tő út ké ső dél után ba haj lott. Ami kor el ér tük a Holt-
ten ger dé li csücs két, nyu gat fe lől ma gas he gyek ár nyé kol ták be az 
utat. A Holt-ten ger ke le ti part ján a he gye ket még meg vi lá gí tot ta a 
le nyug vó nap, de már ránktelepedett a sö tét ség. Vá rat la nul meg le-
pett ben nün ket, és meg vál toz tak a gon do la ta ink. Ag gód ni kezd-
tünk, mi lesz ha le rob ban a ko csink a vi lá gí tás nél kü li úton, meg tá-
mad nak ter ro ris ták, vagy el vét jük a ke resz te ző dé se ket, és til tott 
te rü let re té ve dünk. Úti tár sa im egy re több horrorisztikus le he tő ség-
gel kezd tek szá mol ni. Kény te len vol tam meg ál lí ta ni a ko csit. Az 
or szág út szé lén a Já nos-evan gé li um vi lá gos ság és sö tét ség szim bo-
li ká já ról kezd tem be szél ni, mi köz ben tel jes sö tét ség te le pe dett a 
Holt-ten ger re. El kép zel tük az éle tet au tó és ref lek to rok nél kül, 
egyet len fák lyá val meg vi lá gí tott sö tét ben. Fé lel me tes volt. Ek kor 
már ők is meg ér tet ték, mi ért is tar to zik egy be az éj sza ka, a sö tét ség 
és a bűn.

Egész éle tünk ben kor lá toz ben nün ket a tár sa dal mai nyil vá nos-
ság, még a su nyi vagy ag res  szív em be re ket is vis  sza tart ja a bűn től 
an nak a le he tő sé ge, hogy va la ki meg lát hat ja őket, va la ki meg tud-
hat ja vét kü ket. De ha csak az Is ten tud ja, és az em ber nem lát ja, mit 
te szünk, ak kor ez az el len őr zés el ma rad, és az em ber rej tett go nosz-
sá ga a fel szín re tör. Meg kí sér ti a szá mon ké rés nél kü li bű nö zés 
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le he tő sé ge. Az a kép zet erő sö dik ben ne, hogy most egy má sik vi lág 
ural ko dik, amely ben a sö tét ség ti tok ban tart ja a vét ke ket. Egy sze ri-
ben min den ki előtt vi lá gos sá vált Já nos lo gi ká ja. Meg ér tet tük, mi ért 
sze re tik a go nosz em be rek job ban a ti tok za tos sá got és a sö tét sé get, 
mint a vi lá gos sá got. Azt sem kel lett ma gya ráz ni, mi ért csak az 
igaz ság tet te i vel ke re sik a nyil vá nos ság vi lá gos sá gát. Mind an  nyi an 
az igaz ság ban sze re tünk tet sze leg ni, és el rejt jük sö tét gon do la ta in-
kat.

Csak ha a ke gye lem vi lá gos sá ga be ra gyog ja szí vün ket, ak kor 
tör té nik meg szí vünk ben az in du la tok és ér zé sek át ren de zé se. Ez 
azon ban kel le met len ség gel jár. Be kell val la nunk leg alább ma gunk-
nak és az Is ten nek, hogy van nak sö tét gon do la ta ink. Pe dig job ban 
sze ret nénk sö tét gon do la tok bir to ká ban is vi lá gí tó em be rek ké 
ál cáz ni ma gun kat. Pe dig ez a bűn val lo más az új já szü le tés kez de te, 
s mint min den szü lés, fáj da lom mal jár. A ré gi em ber nek meg kell 
hal ni ben nünk, és Is ten kép más ára meg kell te rem tőd ni az új nak. 
Er ről igen so kat le het be szél ni, de aki meg pró bál ko zik ez zel az új já-
szü le tés sel, rá jön, hogy még ben nün ket, hí vő ket is sok min den köt 
a sö tét ség tet te i hez, és csak kín ló dá sok árán vá lunk új te remt mé-
nyek ké.

Há la ima Is ten sze re te té ért

Atyánk! Te úgy sze ret ted a vi lá got, hogy ki vá lasz tot tad 
Áb ra há mot, ígé re tet ad tál ne ki, meg ál dot tad és meg so ka sí-
tot tad őt, ve le és utó da i val za rán do kol tál az Ígé ret föld je 
fe lé. Úgy sze re tet ted a vi lá got, hogy ezt a vá lasz tott né pet 
ki ve zet ted Egyip tom ból, és ki nyi lat koz tat tad ma gad az zal, 
hogy szö vet sé get kö töt tél ve lük. Úgy sze ret ted a vi lá got, 
hogy né pe det man ná val táp lál tad, majd föl det, ha zát, ott-
hont ad tál ne ki. Úgy sze ret ted a vi lá got, hogy pró fé tá kat 
ren del tél, hogy azok fi gyel mez tes sék a né pet: ha ma ro san 
el jön Dá vid há zá nak sar ja, az egy szü lött Fiú, akin ke resz-
tül ál dást nyer a föld, és be tel je se dik az Áb ra hám nak, 
Izsák nak és Já kob nak tett ígé re ted. Vé gül úgy sze ret ted a 
vi lá got, hogy egy szü lött Fi a dat, Jé zus Krisz tust küld ted el, 
hogy mind azok, akik hisz nek ben ne, el ne ves  sze nek, 
ha nem örök éle tük le gyen.
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Kö szön jük ne ked leg drá gább aján dé ko dat, Szent Fi a dat! 
Há lát adunk, hogy ő a mi énk, mi pe dig az övéi va gyunk. 
Erő sítsd gyen ge hi tün ket, hogy el ne ves  szünk, ha nem ben-
ne éle tünk le gyen, most és mind örök ké. Amen.
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